

Curie Emlékverseny

„Rajtunk, egyéneken múlik, hogy megtegyünk mindent, amit lehet, bármilyen kevés is az. Az, hogy egy lámpa lekapcsolása jelentéktelennek tűnik, még nem jelenti azt, hogy nem kell megtennünk.”
(XIV Dalai Láma)

Harmadik alkalommal rendezte meg iskolánk, a Vajda Péter Gimnázium és Szakközépiskola a most már az OM által is elismert és támogatott verseny, a Curie Környezetvédelmi Emlékverseny területi döntőjét, február 25-én, szombaton. Az országhatáron belül további 15, határainkon kívül (Erdély) pedig 4 helyszínen zajlottak velünk egy időben a hasonló rendezvények. (A Curie-tehetséggondozó alapítvány létrehozói azon dolgoznak, hogy a kárpátjai magyar tanulókat is bekapcsolják ebbe a munkába.) Szerencsére, egyre nagyobb érzékenységet tapasztalunk a diákok körében a környezetünket érintő, mind súlyosabbá váló problémák iránt. Mi sem bizonyítja jobban ezt, mint hogy ebben a tanévben 172 tanuló jelentkezett csak a mi körzetünkben a területi döntőt megelőző levelezős fordulókra. A legjobb eredményt elért csapatok – mintegy 100 diák – meghívást kaptak a február 25-i döntőre. Minden korosztály képviseltette magát a megméretésben.

Amíg a gyermekeink a feladatokkal birkóztak, addig kísérőiknek, felkészítő tanáraiknak a Körös-Maros Nemzeti Park munkatársai, Gergely Attiláné és Kovács Krisztina idegenforgalmi referensek tartottak előadást.

A 3-4. osztályosok Mezőberényből érkezett csapata lett az első, sajnos ebben a korcsoportban csak ez az egy csapat indult, a tapasztalat azt mutatja,

hogy még nagyon nehezek a nekik szánt feladatok.

Az 5-6. osztályosok 11 csapata közül I. helyen a mezőkövácsházaiak (Ujj Éva, Sóvári Vivien, Szakál Krisztina), a II. helyen a szarvasi Vajda Péter Gimnázium (Demcsák Dávid, Frankó Ákos, Pusztai Kristóf) 5. F osztályos tanulói, a III. helyen a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola és Óvoda (Andor Anna, Gunda Zsuzsi, Tinka Tünde) csapata végzett.

A 7-8. osztályos korcsoportból 12 csapat kapott meghívást.

Az I. helyezett csapat Mezőkövácsházáról érkezett (Ujj Ágnes, Szabó Tünde, Kertmegi István) a II. helyezett csapat az orosházi Táncsics Mihály Gimnázium és SZKI.-ból jött (Babcsán Dávid, Gál Benke, Sóki Rudolf) a III. helyen végzett csapat szintén Orosházáról, a Táncsicsból érkezett (Németh Dávid, Őze Tibor, Ramasz Zoltán).

A 9-10. osztályosok 11 csapataból az I. helyen a gyulai Erkel Ferenc Gimnázium és Informatikai Szakképző Iskola tanulói végeztek (Ferenczi Noémi, Mohácsi Magdolna, Mogyoróssy Sándor). Holtversenyben a II. helyen végzett az orosházi Táncsics (Bogdán Szandra, Horváth Zoltán, Szalai Gábor) és a szarvasi Vajda Péter Gimnázium (Papp Helga, Surina Dóra, Szakács Balázs) 9. B osztály csapata.

Borzovánné Burai Julianna
területvezető

A verseny lebonyolítását, a vendéglátást, a versenyzők jutalmazását az iskolánknak önerőből kell megoldania, ezért különösen nagy szükségünk volt a támogatók segítségére, amit ezúton is szeretnék megköszönni.

A versenyt támogatták: Komép Városgazdálkodási Kft., Körös-Maros Nemezi Park, Rágyi És Társai Bt., Pioneer Hi-Bred Termelő És Szolgáltató Rt. Vetőmagüzem, Goas Bt. – Paletta Üzletház, Bakula és Rácuz Fuji Foto Centrum, Pelikán Patika, Alföldi-Hús Rt., Maranta Virágbolt, Szarvasi Gyógy-Termál Kft., Vajda Péter Gimnázium, Szakközépiskola és Kollégium.

Korábban

Jövő héten, a március 15-iki nemzeti ünnep – munkaszüneti nap – miatt lapzártánk egy nappal korábban lesz. Kérjük, hogy nekünk szánt anyagokat március 14-én, kedden 12 óráig juttassák el szerkesztőségünkbe.

Unokáinknak tervezzük meg

Kacérkodjunk a gondolattal, hogy szeretjük a számokat. Aztán pedig azzal, hogy felfedezzük az énkünk legmélyén nyugvó építész. Erre nagyszerű alkalmat nyújt Szarvas Város Településfejlesztési tervének megismerése, ami március 2-án lakossági vitafórum keretében zajlott a Lengyel Palotában. Kiszely Mihály alpolgármester, Novák István főépítész, Krivjanszki János a Városfejlesztési és Beruházási Osztály építéshatósági csoportvezetője óriási térképek és tervrajzok mellett várta a lakossági fórumon résztvevők kérdéseit az új tervvel kapcsolatban. Ezt megelőzően Kiszely Mihály alpolgármester ismertette, mi tette szükségessé az

letekről, védett utcaképről a tájvédelmi listáról. A fejlesztési tervhez tartozó jelmagyarázat segítséget ad az érdeklődőknek a városrendezési terv megértéséhez. A vitafórumhoz közben csatlakozó Babák Mihály polgármester elmondta, hogy a város célja egy lakható település kiépítése. Mindenki a maga elképzelési és pénzügyi keretein belül olyan házat épít, ami közizlést nem sértő és a céljainak megfelelő. A város érdeke egy olyan fejlesztés, ami nem nyomja el az egyéni érdekeket, jogbiztonságot és kiszámíthatóságot jelent a lakóknak. Egy hosszú út részfolyamatánál tart a városvezetés, a településrendezési tervnek előzménye van és követ-



új városrendezési terv elkészítését. Ebből kiderült, hogy az előző terv 2003-ig volt érvényben. 1997-ben megjelenő új építési törvény szerint készített, 2005-ben a testület által elfogadott városfejlesztési koncepció tartalmazza a város szerkezeti tervét. Az eddigiektől eltérően nem csak kül- és belterületre vonatkoznak a tervek, hanem beépíthető és be nem építhető területekre, ami Szarvas város egész közigazgatási területére vonatkozik. Minden egyes helyrajzi szám alatt hatjegyű számkód tájékoztatja a hozzáértőt, hogy milyen építési utasítások vonatkoznak arra a területre, milyen magas ház építhető azon a telken, mekkora előkerttel, a beépítés módjára is utal a hat karakter. Szó esett továbbá egyes területeken a telkek megengedhető legkisebb méretéről, a várakozó gépjárművek parkolási lehetőségeiről, a zajvédelemről, az örökségvédelem alatt álló épü-

kezménye lesz, mely hosszú évekre meghatározza a lakosság építési szokásait. A tervezéshez a civilek segítése is szükséges. Így Szarvas Város Baráti Köre, a Városszépítő Egyesület és más szervezetek véleményére is támaszkodtak. Az elmúlt korok eddig is rányomták stílusában, építészeti megoldásaiban bélyegüket a városra. Lakható otthonok kellene, amelyek szépek lesznek még tízhúsz-harminc év távlatában is. A rossz tervek és az építészeti divatok sebet ejtenek a városra, amit hosszú évekig „élvezhetnek” a szarvasiak. Részleteiben választott Novák István főépítész a Mangolt, Zöldpázsitot, a Jókai utcát a Béke utcát a Szentesi utat a Macót és Ezüstszőlőt is érintő lakossági kérdésekre, melyek egy részét Tóth Béla, a város egykori építésze tett fel kollégáinak.

A jelek szerint Tessedik városa – mindenki öröme – tovább épül és tovább szépül. - Maya -

Jövő héttől újra kapható!

A Szarvasi Krónika 19. száma májusban jelent meg, és egy hónappal megjelenése után elfogyott. Mivel sokan keresték, a szerkesztőség – új másolástechnikával – 100 példányt, utánnyomásként elkészített.

Az új példányok betűi és képei – az új technika következtében – élesebbek, karakteresebbek az eredetinél. A szerkesztők úgy döntöttek, hogy az utóbb talált hibákat is kijavítják.

A Krónika régi/új számát **március 14-től** a következő helyeken vásárolhatják meg az érdeklődők, változatlanul 450 Ft-os áron: Városi Könyvtár, Tessedik Múzeum, Polgármesteri Hivatal Pórtási, Könyv-kazetta Szaküzlet, Stúdium Könyvesbolt, Debi ABC.

A Szerkesztőség